



Московский комсомолец: "В подмосковном лагере, где зафиксировано отравление детей, царил педагогический беспредел"

По словам родителей воспитанников, антисанитария была не единственной проблемой базы отдыха — ребята зачастую оказывались предоставлены сами себе

На организаторов актерских сборов для детей, которые проходили на одной из частных баз отдыха в Солнечногорском районе Подмосковья, Следственный комитет завел уголовное дело. Их обвиняют в оказании услуг, не отвечающих безопасности здоровья детей. Об этом в пятницу сообщил официальный представитель СКР Владимир Маркин.

На днях в ЦРБ Солнечногорска поступило 10 подростков с признаками энтеровирусной инфекции. У них была высокая температура, кашель, насморк и понос. Вместе с воспитанниками заболели и взрослые. Общее количество захворавших перевалило за 50 человек. Солнечногорск моментально облетела информация — в районе началась эпидемия серозного менингита. Но уже 9 августа спустя пару дней после возникновения ЧП — врачи все больше склоняются к мысли, что причиной массового заболевания стала не энтеровирусная инфекция, а банальная халатность организаторов детского лагеря.

На базу отдыха Московского филиала некоего питерского «Института искусств и информационных технологий» заехало 191 человек, в том числе 146 детей в возрасте от 11 до 18 лет из различных регионов России. Среди них были и учащиеся Московского государственного колледжа им. Л.А.Филатова. При этом разрешение на заезд детей получено не было, медицинский осмотр детей не проводился, сообщил представитель Следственного комитета.

Дети стали обращаться к местным врачам с жалобами на боли в животе, горле и высокую температуру еще 5 августа, а к 8 августа число заболевших достигло 50 с лишним человек, но о массовом заболевании детей на базе отдыха в администрации Солнечногорского района узнали не от организаторов лагеря, а от одного из родителей, который приехал 8 августа забрать своего заболевшего ребенка, в увидел там целый лазарет тяжело больных детей и



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

взрослых. У одних была высокая температура и все признаки ОРЗ, у других — жидкий стул. А все вместе сильно смахивало на серозных менингит. Только потом выяснилось, что заболевание могло возникнуть вследствие жуткой антисанитарии на кухне и весьма вольного режима в этом актерском лагере. В частности, дети могли слоняться, где угодно, уходить вечерами за территорию лагеря. Теперь многие родители, узнав подробности, говорят, что понос и простуда — это наименьшее из зол, которое могло случиться с их чадами при такой организации отдыха.

Через полчаса после тревожного звонка родителя все районные службы были на месте ЧП. Их глазам предстала довольно мрачная картина. Часть детей лежали больные в своих постелях, десятерых ребят госпитализировали, а часть детей попросту пропала — оказалось, что они по привычке ушли гулять за территорию лагеря, а кого-то забрали родители домой. С трудом представители районных служб нашли и взрослых участников актерских сборов. У двоих врачей, работавших в лагере, не было лицензии на право заниматься этой деятельностью, поэтому они всячески избегали общения с представителями власти. Несколько преподавателей сами мучились от тяжелого отравления, у одной женщины сразу обнаружили катаральную ангину и аппендицит, кое-кто из коллег вообще решил побыстрее смыться из лагеря, как только запахло жареным.

«Мы увидели такую грязь на кухне, какой даже во вьетнамском общежитии не встретишь, не мудрено, что дети отравились», - рассказывали потом члены комиссии Роспотребнадзора. Что послужило причиной болезни 50 с лишним детей — грязь или инфекция - покажет следствие и медицинское обследование. А пока возбуждено уголовное дело по ст. 238 УК РФ, сообщил официальный представитель СК РФ Владимир Маркин. На злополучной базе отдыха идут допросы, назначены необходимые экспертизы.

Елена Березина

12 Августа 2013

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508655>